

# 名师工作室动态

第 105 期

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024 年 4 月 10 日

## 以学定教 着力课堂 提升教学质量 ——五通桥名校长王涛工作室开展语文教学质量 提升策略研修活动

教学质量是学校教育永恒的主题。近日，五通桥名校长王涛工作室、五通桥区知行教育集团在二码头小学开展了语文教学质量提升策略研修活动。本次研修活动以语文核心素养为导向，立足课堂，邀请乐山市翡翠实验小学校长、语文教师邓凌莅临指导并作专题分享。集团学校语文教师和工作室成员 70 余人参加了此次活动。

活动在二码头小学两位青年教师朱家慧、武小珏的课堂教学

展示中拉开帷幕。朱家慧老师以“读懂主席的内心”“写好主席的内心”“讲述英雄事迹”三大任务入手，执教了经典课文《青山处处埋忠骨》；武小珏老师选取了新型课文《纳米技术就在我们身边》，带着孩子们通过小视频了解了“什么是纳米技术”“身边的纳米技术”“想象纳米技术的运用”，以此来学习课文。



课堂教学展示结束后，邓凌校长以“问渠那得清如许 为有源头活水来”为题，结合自己语文课堂“以学定教”的教学理念，着重围绕教材解读的重要性、关注学习过程、课堂评价方式等三个方面，通过生动形象的案例，深入浅出地向老师们介绍了语文课堂教学中实用见效的方法，分享了语文教学质量提升策略以及翡翠实验小学语文教学管理经验。聆听了邓凌校长的分享，与会教师拓宽了眼见，纷纷表示受益匪浅。



当前，我区正在进行“素养导向下学生学习方式变革”的探索，如何提升教学质量仍然是学校和教师面临的巨大挑战。五通桥区知行教育集团通过开展这次语文教学质量提升策略研修活动，为提升学校教学质量迈出了坚实的一步。此类活动必将引领集团学校教学质量进一步提升。

（来源：五通桥名校长王涛工作室）